
XXXII. évfolyam. 18. szám. 1899. Ápiilin 30.KECSKEMÉTI LAPOK
Előfizetési dij: Egész évre 5 írt, fél évre 2 frt 50 kr., 

negyed évre I írt 50 kr. Egyes szánt ára 12 kr.
Hirdetmények jutányosán számíttatnak. — Nyílttéri közlemény 

soronként 30 kr
Bélyegdij minden beigtatás után 30 kr Megjelen minden vaNárnap.

Szerkesztőség: V. Klapka átcza 162. 
hová a lap szellemi részét illető minden kéziemén) intézendő 

Kiadóhivatal: III, Jókai-atcza 186 Telefon sz 81. 
hova az előfizetések, hirdetmények és a lap szétküldésére vonatkozó 

feUsolalások mtezendok.

Ünnepély a polgári leányiskolában.
A tanítói pályát sokan len'zik. még 

többen kicsinyük és csak kevesen tudják 
igazi értéke szerint becsülni. Valóban ha 
azt vizsgáljuk, melyik pályán lehet magas 
polezra emelkedni, vagy fényes anyagi 
sikert elérni, akkora tanitói pálya bizony 
az utolsók közé kerül. De ha azt nézzük, 
melyiken lehet az emberi szivhez leg­
közelebb férkőzni, melyiken lehet a szivet 
a családi, vallási és társadalmi köteles­
ségek iránt leginkább fogékonynyá tenni 
s ekkép az emberiség jövendő haladására 
jótékony befolyást gyakorolni, akkor a 
tanitói pálya az elsők között áll. Az a 
szerény tanító, kit sokan észre sem vesz­
nek, lassanként a hálának, szeretetnek, 
tiszteletnek és ragaszkodásnak olyan 
gyöngéd és tartós kötelékeit szerzi meg, 
a melyeket a világ sok gazdag vagy 
hatalmas embere méltán irigyelhet tőle. 
De persze ehhez szükséges, hogy az a 
tanító művész legyen a maga foglalkozá­
sában és még inkább, hogy ideálizmus, 
türelem, lelkesedés én emberszeretet hassa 
át szivét és lelkét.

Ilyennek ismertük mi és ilyennek 
ismerték tanyitványai is Dömötör Krisz­
tina polgári leányiskolái tanítónőt, ki az 
intézet felállítása óta 24 éven át ritka 
lelkiismeretességgel működött a tanítónői 
pályán, a kinek az intézet felvirágzása 
körül szép érdemei vannak.

Hogy való igaz az, a mit az előbb 
mondottunk, mutatta az a kedves és meg­
ható ünnepély, melylyel volt és jelenlegi 
tanítványai és kartársai a múlt vasárnap 
elbúcsúztak tőle, minthogy szemeinek 
meggyöngülése miatt immár kénytelen 
nyugdíjaztatását kérni.

A búcsú-ünnepélyen zsúfolásig meg­
telt az intézet tornaterme hölgyekkel, 
mindmegannyi tanítványaival, a jelenlegi 
növendékeinek egy jórésze pedig a zom- 
szédos tanterembe vonult. Ott láttuk az 
ünnepélyen Kada Elek polgármester urat, 
továbbá Laukó Károly és Dömötör Sán­
dor urakat is.

A mint a búcsúzó tanítónő megér­
kezett, az iskolai énekkar egy dalt énekelt 
Silchertől. Azután Závory Aranka pol­
gári leányisk. IV. oszt. növ. állott elő és 
szívből fakadó szavakkal, szivhez szóló 
hangon búcsúzott el tanulótársai nevében 
a szeretett tanítónőtől; egyúttal átadta 
Leftlernek egy gyönyörű képét, a „Flo- 
raliaM-t, melynél a leány ifjúság megfe­
lelőbb emléktárgyat alig választhatott 
volna.

Majd a közönség köréből előlépett 
Aág Miklóané Vajda Nina úrnő és azokkal 
a találó és kifejező szavakkal, melyeket 
csak egy hálás női szív tud megtalálni, 
fejezte ki a volt tanítványok szeretetét, 
ragaszkodását és háláját, átnyújtván egy­
úttal emlékül egy pompás és értékes 
ezüst-tálczát.

Már ekkor minden szemben könyek 
csillogtak és a növendékek énekkara a 
meghatottság miatt csak perczek múlva 
foghatott hozzá Silcher egy dallamos és 
érzésteljes búcsúdalának előadásához. A 
szép dal elhangzása után a polgári leány­
iskola igazgatója, Pásthy Károly állott 
föl és a következő beszédet mondotta:

Mélyen tisztelt Közönség! 
Szeretett Kartársunk!

A válás azoktól, kiket évek bosszú 
során át tisztelni és szeretni tanultunk, 
bizonyára életünk legnehezebb pillanatai 
közé tartozik. Fokozott mértékben állanak 
ilyenkor lelki szemeink előtt azok a jó és 
szép tulajdonságok, melyeken szeretetünk 
és tiszteletünk alapszik. Ha pedig azok, 
kiknek válniok kell, egy fontos közügynek 
szentelték életük munkásságát, miként mi; 
és ha e közügy szolgálatában bizalommal, 
lelkesedéssel és lankadatlan buzgósággal 
támogatták egymást, hogy a kitűzött nemes 
czélt minél inkább megközelíthessék : akkor 
a válás pillanatában emlékezetünkbe tolul­
nak a kezdet nehézségei, a lassan-lassan 
elért sikerek édes öröme s végtére a hosszú 
és nehéz munkának ma meglevő eredménye. 
Mindezeknek emlékezete pedig akármilyen 
tiszta öntudattal tölti is el lelkünket, annál 
jobban fáj szivünknek, minél igazibb és 
bensőbb volt a lelkesedés, melylyel köte­
lességünket teljesítettük.

A válás e pillanatában én is sok min 
denre emlékszem! Ellőttem áll az a kicsi, 
4 tagból álló csoport, melyre ezelőtt majd­
nem 25 évvel a város közönsége a polgári 
leányiskolát s vele a város nőnevelésügyét 
bizta. Szinte látom és érzem még most is 
azt az aggodalmat és töprenkedést, melylyel 
akkor új és jó részben szokatlan munka­
körünkbe beléptünk. De emlékezem arra a 
lelkesedésre is, mely nem tekintette a munka 
sokaságát és nehézségét, hanem csak a 
kötelességet és a ránk bizott ügy fontos­
ságát látta. Emlékezem a hivatali köteles­
ségnek arra a puritán és nemes felfogására, 
mely e kis csapatot s a később hozzá csat­
lakozó lelkes munkatársakat áthatotta s 
mely nekik soha meg nem engedte, hogy 
tanitói kötelességeiket magánérdekeikért 
és dolgaikért elinulaszszák, vagy elhanya 
golják.

így a kötelességtudás és a lelkesedés 
Isten segítségével fölvirágoztatta a ránk 
bizott intézményt, a mely most ott áll, 
hogy rövid időn beköltözködik régen meg­
érdemlőit díszes épületébe.

Te pedig, szeretett Kartársunk, épen 
most válsz el tőlünk, Te, a ki 24 éven át 
a kötelességtudást egész a hősiességig gya­
koroltad. Hiszen nem egyszer láttunk 
fáradt, sőt beteg testtel az iskolában, a 
midőn mást a lazább kötelesség-érzés és 
kényelem szeretet bizonyára otthon tartott 
volna. Elválsz tőlünk Te, a ki nemcsak a 
köteles9égtudásban, de a türelemben, a le­

ánykák iránti szeretetben és kollégiális 
érzésben is mintaképünk voltál! Elválsz, 
bár tudod, hogy épen ezen erényeid miatt 
mindnyájan tisztelünk és szeretünk.

Hát hiszen jól van! Bármennyire fájjon 
is az elválás, belenyugszunk. Mert a ki 
annyit fáradott, annyi szép sikert ért el és 
annyi szivet megnyert a munkaszeretetnek; 
a ki már-már látását is föláldozta a köte­
lesség hűséges teljesítésének: megérdemli, 
hogy a gondnélküli nyugalmat és pihenést 
csendes otthonában hosszú időn át élvez­
hesse. Arra azonban kérünk, hogy ha el­
távozol is körünkből, hagyd itt kötelesség­
tudásodat, türelmedet és nemes szivedet, 
hadd ragyogjanak ezek, mint mintaképek, 
hosszú időkön át ebben az általad annyira 
szeretett intézetben. Azután meg adj egy 
kis helyet szivedben nekünk, kartársaidnak 
is. És ha majd a nyugalom csöndes óráiban 
visszaemlékezel a múltakra, jusson eszedbe 
néha néha, hogy itt az intézetben emléke­
zeted sokáig élni fog, 9 hogy mi, kartársaid 
és tanítványaid, mindig szeretettel és tisz­
telettel emlékezünk rád. Fogadd el tőlünk, 
kartársaidtól, e művet emlékül és szerezzen 
a pihenés óráiban telkednek az iró és mű­
vész fenkölt szellemével való társalkodás 
minél több nemes élvezetet.

Most pedig Isten veled! Áldásunk kisér 
csendes otthonodba és szivünknek azon 
őszinte kívánsága, élvezd a hűségesen tel­
jesített kötelesség öntudatának tiszta és 
nemes örömét igen-igen sokáig egészségben 
és szeretettől környezve.

Az Isten áldjon meg!
Az igazgató a kartársak részéről 

Madách rAz ember tragédiája4 czimű 
müvét (gyönyörű diszkiadás Zichy Mihály 
rajzaival) adta át emlékül. Meghatotta!), 
helyenkint könyektől elfojtott hangon 
mondott most köszönetét a búcsúzó taní­
tónő ; s hogy az itt minden részről kife­
jezett érzelmek őszinték voltak, bizonyí­
totta a zokogás, mely most általá­
nossá vált.

Végül az igazgató felolvasta Tóth 
József kir. tanfelügyelő úrnak levelét, 
melyben a búcsúzó tanítónő érdemeit 
szép szavakkal s a nála megszokott meleg 
érzéssel méltatja s Isten áldását kívánja 
a megérdemelt pihenés napjaira.

Ezzel a szép ünnepély véget ért. Szép 
volt különösen azért, mert szívből fakadt 
és, a mi a mai világban olyan ritka, tel­
jesen érdeknélküli volt. Hiszen csak egy 
szerény és nyugalomba vonuló tanítónő 
kapta vissza annak a szeretetnek virá­
gait, a mit éveken át tanítványai szivébe 
csepegtetett !

Közgyűlés.
A városi törvényhatóság folyó hó 26-án 

tartotta Benitzky Ferencz főispán úr ő nagy­
méltósága elnöklete ápril havi rendes köz­
gyűlését. A törvényhatósági bizottsági tagok 
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ez alkalommal már kora reggel 9 órakor 
nagy számban foglalták e1 különösen az ellen 
zéki padokat. Az újonnan választott tagokat, 
úgy látszik, a kötelességük teljesítése mellett 
az újdonság ingere is vonzotta s az első 
szereplésről, a mely szavazással is volt 
összekötve, éppenséggel nem akartak elma­
radni. A jobb mezőre is jutott egy pár új 
tag. úgy hogy a közgyűlési teremnek elég 
érdekes képe volt.

Egyébként a polgármesternek a közigaz­
gatás folyó évi márczius havi állapotáról 
szóló jelentését az abban foglalt intézkedések 
helyeslő jóváhagyása mellett a közgyűlés 
tudomásul vevén a napirendre tűzött ügyek 
a következőleg tárgyaltattak le:

1. A törvényhatósági bizottság választott 
tagjai felerészének megválasztása, illetve ki­
pótlása iránt a folyó év márczius 26 án meg­
tartott választások eredményéről a kiküldött 
választási elnökök által beterjesztett jelen­
tések. a mely szerint megválasztattak : az I. 
kerületben dr. Horváth Adám, Fekete Sándor, 
Réthey Prikkel Ferencz, Laukó Károly, dr. 
Tóth György, dr. Igács József, Kovács Ist­
ván, dr. Nyirády László. Halasi Gyula, Da- 
róczi István, Kovács Antal és Héjjas Sándor; 
a Il ik kerületben Sántba Gábor, ifj. Dékány 
Imre, Dobosi Dávid, Laczi Sándor, Poór Mi­
hály, ifj. Szőke Mihály, Meleg Sándor, Biró 
Sándor. Csolnoki Endre, Hemző Lajos, ifj. 
Győritv János és Szabó József (4. t. 243.); 
a Ill-ik kerületben Szabó Mihály, Kada Elek, 
Tóth Gábor, Kozma Döme, Laczi Pál, Csősz 
József, Tájcsik Mátyás, Kovács Gábor, Hor 
váth József és Tormássy Sándor; a IV-ik 
kerületben Magyar Pál, Bakonyi Mihály, Zs. 
Kovács István, dr. Mészáros Ferencz, S. Ko­
vács László, Hornyik József, Szabó József 
(1. t. 56.), Pólyák József, Izsák József, Ko­
vács Antal és Tóth László (I. t.), megjegyez­
tetvén, mikép a második választó-kerületben 
egy tag csak 3 évre lévén választandó, a 
megtartottt sorshúzás eredménye szerint Poór 
Mihály bizottsági tag nem a most 6 évre 
választottak közé, hanem az 1896. évben be­
lépett bizottsági tagok névjegyzékébe, mint 
pótlólag választott, lesz iktatandó, tudomásul 
vétetnek s miután a törvényhatósági igazoló 
választmány részéről beterjesztett jelentés 
szerint a választások érvényesekké váltak ; 
a törvényhatósági bizottság ezek szerint 
mcgalakultnak jelentetik ki. Minthogy a meg- 
választottak ezen közgyűlésbe már meghivat­
tak és a bizottsági tagok névjegyzékébe fel­
vétettek. e tekintetben intézkedések szüksége 
fenn nem forog. Egyébiránt a választott 
bizottsági tagoknak eként kiegészített illető­
leg módosult névjegyzéke a m. kir. belügy­
miniszter úrhoz két példányban fölterjesztetik. 
Minthogy pedig az új választások folytán a 
szakbizottságok újra alakítandók, megbizatik 
a főjegyzői hivatal, hogy a szakbizottságok 
megalakítása czéljából a törvényhatósági bi 
zottság tagjait jelentkezésre szólítsa föl s 
ezen bizottságnak megalakítása végett az 
eredményről a városi tanács útján terjeszszen 
a közgyűlés elé jelentést.

2. Nagy János adópénztári ellenőr ré­
szére. — betegsége folytán — a kérelmezett 
6 heti szabadságidő engedélyeztetett.

3. Nagy Sándor városi adótisztnek állá­
sáról történt lemondása tudomásul vétetvén, 
az így megüresedett állásnak pályázat htján 
leendő betöltése elhatároztatván, a pályázatok 
beadásának határnapja május 2O ig állapít­
tatott meg.

4. A m. kir. vallás- és közoktatásügyi 

miniszter úrnak leiratával, a városi zeneiskola 
részére a folyó évre 1000 frt államsegélyt 
engedélyezett, annak kijelentésével, hogy a 
városnak az államsegély fölemelése iránti 
kérelmét fedezet hiányában sem most, sem a 
közel jövőben nem teljesítheti. A törvény­
hatósági bizottság ehhez képpest útasitja a 
városi tanáosot. hogy a helybeli kir. adó­
hivatal által kifizetendő államsegély felvétele 
iránt intézkedjék s egyszersmind az iránt is 
tegye meg a szükséges intézkedéseket, hogy 
az államsegély megadásához előzőleg hozzá­
kötött s most is fentartott feltételek, vala­
mint azon újabb kikötés, hogy az iskolai 
hangversenyek műsorába s tananyagba is le­
hetőleg jelentékeny zeneszerzők müvei vétes­
senek fel, — szigorúan betartassanak.

5. Darányi Ignácz földmivelésügyi minisz­
ter úr ő nagyméltóságának leirata, melyben 
a mesterséges borok készítéséről és forga­
lomba hozataláról szóló törvény erélyes végre­
hajtásáért hozzá intézett üdvözlő feliratáért 
köszönetét fejezte ki, —tudomásul vétetett.

6. A közigazgatás 1898. évi állapotáról 
a kormányhatósághoz tett időszaki jelenté 
seknek a közigazgatási bizottság által bemu­
tatott példányait, a bizottsági közgyűlés az 
érdeklődök által teendő megtekinthetés végett, 
főjegyzői hivatalban 30 nap tartamára köz­
szemlére kitétetni, ezt követőleg pedig irat­
tárba helyezni rendeli.

7. A katonai fősorozásnak lapunk múlt 
számában már részletesen közölt eredményé­
ről és a mozgósítási munkálatoknak egyide­
jűleg foganatosított átvizsgálásáról beterjesz­
tett hivatalos jelentések tudomásul vétettek.

8. A szikrai „Tősu-erdőnél létesítendő 
megállóhely építési költségeinek fedezésére 
500 frtot, a Szolnok—félegyházi vasút által 
elfoglalt mintegy 5 holdnyi területnek áta­
dását megfelelő törzs-részvények ellenében, a 
bizottsági közgyűlés névszerinti szavazás 
útján egyhangúlag elhatározta.

9. A m. kir. belügyminiszter úrnak azon 
leiratát, melynek a város közönségének 1898. 
évi szept. 23-án 274/kgy. sz. a. hozzá intézett 
kérelme folytán, a városi gazdasági ismétlő 
iskolához 700 frt fizetés és 100 frt lakbérrel, 
egy szaktanítói állásnak szervezését akként 
hagyta jóvá, hogy a nevezett iskola szerve­
zetére vonatkozó szabályzat 8 ik és 7-ik 
pontja, a leiratban foglaltak szerint kiigazit- 
tassék, — a bizottsági közgyűlés tudomásul 
veszi és a gazdasági ismétlő iskolai szak­
tanítói állás s ezen iskola szervezetét magá­
ban foglaló közgyűlési határozattal együtt, 
tudomásyétel és a fentebbiekben megfelelő 
szabályrendelet készítése végett, a városi 
tanács útján a községi iskolaszéknek kiadatni 
rendeli.

10. A helybeli kir. törvényszéknél fel­
állítandó esküdt-bíróság részére szükséges 
helyiség kijelölésével a városi tanács meg- 
bizatván, a városi tanács, a megtartott tár­
gyalások alapján, e ozélra a Nádor-féle kávé­
ház helyiségeit jelölte ki s ezen helyiséget 
6(K) frt évi bérösszegért kivette és a bérletre 
vonatkozó szerződést a tulajdonos Obál Fe- 
renczné Kovács Juliánnával megkötvén, jóvá­
hagyás végett bemutatja. A közgyűlés a vá­
rosi tanács eddigi intézkedéseit helyeslőleg 
tudomásul vevén, elhatározta, hogy úgy az 
épület alakítása, mint a bérösszeg megtérí­
tése végett az igazságügyi kormányhoz fel­
terjesztés intéztessék.

11. Özvegy Bábiczky Imréné óvónő kérel­
méhez képest, — az országos tanítói nyugdíj- 

intézbe történt fölvétele folytán, az 1899. év 
végéig reá kirótt 80 frt 50 kr. fentartói dij 
fizetését a városi közönség magára vállalván, 
a városi pénztár terhére utalványoztatott.

12. A szegénysorsú állattulajdonosoknak 
a takonyban betegnek talált a kiirtott lovaik 
után adandó kártalanítás tárgyában hozott 
közgyűlési határozatnak a nagymélt. m. kir, 
földmivelésügyi miniszter úr által történt 
megerősítését a bizottsági közgyűlés tudó- 
másul veszi.

13. A szegényházi- és kórházi-felügyelő 
bizottságban Kalicza János bizottsági tag el­
halálozása folytán megüresedett tagsági helyre 
Sántba Gábor bizottsági tag egyhangúlag 
megválasztatott.

14. Halász Fülöp és társai bérkocsi­
tulajdonosok kérelméből kifolyólag a bizott­
sági közgyűlés a bérkocsi-iparra vonatkozó 
szabályiendeletnek a változott viszonyokhoz 
mért módosítását elhatározván, annak esz­
közlésével a városi tanács megbizatott.

15. A városi javadalmi hivatal szervező 
tének módosításáról, az állami borital- és 
húsfogyasztási adók kezeléséről és a városi 
fogyasztási pótadókról szóló szabályrendelet 
jogerőre emelkedvén, a szükséges intézkedések 
foganatosítása végett a városi tanácsnak ki­
adatott.

16. A városi közúti és kecskémét—lajos- 
mizse—kerekegyházi h. é. villamos vasút ki­
építése tárgyában az engedélyesek által a 
miniszteri utasításnak megfelelőleg elkészített 
módosított terveit a bizottsági közgyűlés 
tudomásul véve, a tett intézkedések jóvá­
hagyásával a következők határoztattak: A 
kereskedelemügyi miniszteri leiratnak a vasút­
építés módozataira, a városi szerződés későbbi 
tárgyalására, a temető és vásári útczai vonal­
részeknek a szabályozás utáni átépítésére, 
továbbá arra vonatkozó részei, hogy az állam- 
vasútakkal való csatlakozás és a városban 
levő távirda-, telefon- és egyéb villamos veze­
tékek működésének zavartalan fentartása az 
illetékes hatóságok közbejöttével tárgyalan­
dók lesznek, s a helyiérdekű vasútak az alsó­
pályaudvarhoz közvetlenül lesznek csatolandók, 
nemkülönben, hogy a városi világítási hálózat 
huzalai a villamos vasút oszlopaira lesznek 
szerelhetők: a város közönsége részéről intéz­
kedést nem igényel. Minthogy azonban a 
keresk. miniszteri leirat szerint a helyiérdekű 
vasút lajos-mizsei fővonalának a Miklós-szőlő- 
telep és szarkási-szőlők megközelítése végett, 
19 kilométer helyett 26 kilométer hosszban 
és igy 7 kilométer kerülővel leendő kiépítése 
helyes megoldásnak nem tekinthető s eként 
miután az alsó czethali-szőlők minden esetre 
megközelitendők, helyesebb volna a fővonalt 
a kúti-erdőtől a nyiri-erdő átszelésével mind­
járt a benei útra kanyarodó eredeti tervezet 
értelmében megállapítani, minthogy továbbá 
a fenti álláspont teljesen indokolt s eként 
azt a város közönsége mint a közérdeknek 
teljesen megfelelőt, a vasútügyi bizottság és 
városi tanács javaslata szerint elfogadhatja, e 
részben a bizottsági közgyűlés az előadottak 
értelmében határoz és a kereskedelemügyi 
miniszter úr rendeletében elfoglalt álláspont­
hoz csatlakozik. A kerekegyházi szárnyvonalra 
nézve kettős tervezet mutattatván be, a bizott­
sági közgyűlés a vasútügyi bizottság és városi 
tanács véleményét elfogadja s miután a város 
nagyobb érdeke az volna, ha a vonal a kúti 
erdőtől a városi földeken át egyenes irány­
ban vezettetnek Jászkerekegyháza felé, mert 
ezen földeken virágzó szőlőtelepek keletkezése

[ remélhető; a közgyűlés ezen irányhoz ragasz­
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klóik s a hosszabb vonalat képező azon 
variáns tervezetbe, mely az állami szőlő- 
telep és a szarkási-szőlők megközelítését veszi 
czélba, csak az esetre nyugszik bele, ha az 
iránt az engedélyesek az állammal kiegyeznek, 
ínive) e nélkül az engedélyesek a hosszabb 
vonal kiépítésére nem kényszeríthetők. Miután 
pedig a városi vasút közúti jellege annak 
jogi természete folytán kétségtelen s eddig 
az előmunkálati engedélyek és a közigazga­
tási bejárás kitűzéséről szóló rendelet is min­
denkor külön városi vasútat és külön helyi­
érdekű vasútat említett, a most tárgyalt 
miniszteri leirat pedig a városi vasútról mint 
a helyiérdekű vasút részéről szól: a bizottsági 
közgyűlés midőn a város közönségéhez be­
mutatott tervekre nézve a fentebbieket hatá 
rozza s ezen határozatát a m. kir. kereskede­
lemügyi miniszter úrhoz felterjesztetni rendeli, 
a fenti téves kifejezésre vonatkozó megjegy­
zését már ez alkalommal megtétetni határozza. 
Minthogy pedig a jelen vasút-épitési ügy 
már is halasztást szenved és még több elő­
készítő tárgyalás is hátra van, úgy hogy az 
esetben, ha a közigazgatási pótbejárás az 
engedélyezési tárgyalás megtartása előtt ren­
deltetik el, a vasút építésének megkezdése a 
folyó évről már minden esetre elmarad, mig 
a pótbejárás az engedélyezési tárgyalás meg 
tartása után is keresztül vihető annyival 
inkább, mert a pótbejárásra már jelentékenyebb 
kérdések nem maradnak, hanem azon inkább 
csak a műtárgyak, útjárók és útak kérdései 
oldatnak meg, mi a vasút engedélyezésének 
kérdéséhez képest már döntő fontossággal 
nem bir: ugyanez alkalomból a kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter úrhoz a pótbejárásnak 
az engedélyezési tárgyalás után leendő meg 
tartása iránt kérelem intézendő.

17. Az ásvány-, forrás- és gyártott-vizek 
után fizetendő városi fogyasztási-, illetőleg 
termelési-adó tárgyában készített szabály­
rendeletet, többek hozzászólása után, a bizott­
sági közgyűlés elfogadván, kormányhatósági 
jóváhagyás után annak végrehajtásával a 
városi tanácsot megbízza.

18. A kisbugaczi mezőőri lakás, — a 
felsőpusztaszeri új bognár-lakás — s a monos­
tori főerdőőri lakás felépítése tárgyában tett 
tanácsi javaslatokat a bizottsági közgyűlés 
elfogadván, azok foganatosításával a városi 
tanácsot megbízza.

19. A Vili, tizedbeli tyúk-útczai háznak 
69 frt évi bérért, — a Szolnoki kapuban levő 
Klein-féle üres teleknek 2<K) írt évi bérért, 
— a nagy-talfái 6 részlet irtványföldnek 
holdankint 16 frt 84 kr. évidijért, — a füzes­
erdei 18 részlet kaszálónak holdankint 22 frt 
24 kr. évidijért, — a libajárásból kiosztott 
6 hold földnek holdanként 25 frt 30 kr. évi­
dijért történt bérbeadását a közgyűlés jóvá­
hagyólag tudomásul vette.

20. Báró Fechtig Imréné és Eördög Gyula 
által fölkért csücskőföldeknek, — továbbá özv. 
Katona Istvánná által fölkért bal lószögi 
csíicskőföldnek eladását a közgyűlés névsze­
rinti szavazás útján egyhangúlag elfogadta.

Nemzetünk erősödése hz Alföldön
(Folytatás)

Caongrád város új telepitői szegedi halá­
szok voltak és templomot 1696 bán kezdettek 
építeni ott. Hódmező-Vásárhely szétszéledt 
lakosai 1700-ban szállingóztak viszsza és 
1718-ban már 600 lakóházuk volt. Ekkor 
alakult meg újra Apor-Mindszent, mai nevén 
Csongrád-Mindszent, Magyarország legnépe­
sebb falva; a nép regéje úgy tartja, hogy 7 

halász az alapitója. Bőven ontotta részökre 
a Kurcza fokánál a halat, rákot a szőkevizű 
Anyatisza, vagyonosodtak is és 6 an a szom­
széd Hódmező-Vásárhelyről hoztak feleséget; 
a 7-iknek házassági vonakodásából azonban 
kiderült, hogy Erdélyből kiüldözött pap, öt 
tehát a társak papjokul kérték a váczi püs 
pöktől megerősíteni. Anyakönyve 1702-ben 
nyílt, 1745 ben 1667 volt a lélekszám, 1885-ben 
5536, már 1890 ben 12,039 tőröl metszett 
magyar.

Császártöltés alapítását 1703—1705 közé 
helyezi a hagyomány; a lakosság elődeit Li- 
pót császár-király hozatta Mecklenburgból, 
hogy az Örjegen át hadai részére töltést 
verjenek. Kezdetben Nádudvaron laktak, ma 
alig beszélnek már németül. Kalocsán 1710-ben 
Csáky Imre gróf, ki egyúttal váradi püspök 
is volt, érseki széke elfoglalásakor csak 100 
viskót lelt házak helyett és 1718-ban az egész 
érseki megyében 18 plébániát.

Mezőberényt 1716-ban szállották meg tó­
tok, 1725-ben németek jöttek hozzájok és ma 
12,470 lakosa között 7365 a magyar. Kis- 
üjszállás telepítése 1717-ben indult meg és 
lakossága 1801-ben már 5210 lélek volt. Har 
ruckern báró 111. Károly király idejében 
37,000 írtért megkapta majd egész Békés 
vármegyét, kevés híján 60 Q-mérföldnyi te­
rületet. Ott 89 községet alapított 1720 körül 
és azért nyert bárói rangot 1729 ben. Fia 
vetette meg Orosháza alapját.

Napjáróra lakatlan földet idegen nemzeti 
Bégekkel telepítettek be. Szent-András, Békés. 
Csaba, Endrőd, Tót-Komlós morva és tót la­
kosokból népesedett. Legradikálisabb volt ezek 
között Endrőd elmagyarositása a XIX. század 
elején. Minden átmenet nélkül a kath. pap 
egy napon magyarul kezdett prédikálni és a 
kinek nem tetszett, a deresre került. Nevetve 
mondják el az unokák, a kiknek ma is szláv 
hangzású a családi nevök.

Kis-KŐröst 1718 bán Vattay János és 
István földesurak telepítették Nógrád, Hont, 
Nyitra, Túrócz, Liptóból és Pest vármegye 
fölső vidékének ágostai vallású tótjaival. 
Akasztó 1719 ben szervezkedett. Kis-Hartára 
1720—1724. években Svájozból helyezett be Rá­
day Pál szintén ágostai vallású telepeseket Solt 
és Duna-Pataj közé, alig ’/4 órányi közelségbe 
a Dunához. E települők között 1748-ban csak 
246 gazda volt, de 1879 ben már 473 ház­
szám. Vadkert 1721-ben nyitott kath. kérész 
telési anyakönyvet. Keezelt zijesdai Patacbich 
Gábor gróf, kalocsai érsek telepítette 1734 ben, 
hozzá a népet Miske község adta, a melyet 
az érsek előde Csáky 1726 bán alapított. 
Szájhagyomány szerint eredetileg tótok vol­
tak, de már a neveik is elmagyarosodtak.

Mercy Kolos 1722-ben a Fölső Rajnától 
telepitett 2500 családot Torontóiba, Temesbe; 
1759-ben 900 család, 1763-ban 3000 ház nép 
kapott földet. 1771-ig a gyarmatosokul be- 
költözöttek száma közel 170,000 fŐ volt. II. 
József uralma alatt pedig 2988 család ván­
dorolt be a déli vármegyékbe. Az első tele­
pülőket irgalom nélkül tizedelte a bánáti láz, 
de már teljesen meghonosodott unokáikra 
ráillik a közkeletű kép. mi Petőfi prózai mü­
veiben van meg, hogy mikor beköltöztek, oly 
karcsúk voltak, mint az I betű és mire rneg- 
otthonosodtak, O-vá gömbölyödött ki a ter­
metük.

A gyermekeiket Szeged. Kun-Félegyháza, 
Kecskemét középiskoláiba küldik tanulni s 
azok az első év derekán már magyarul felel­
nek, a ki pedig b lőlök érettségi vizsgálatot 
is tesz, annak magyar szóejtésén meg nem 
érzik, hogy hazulról német nyelven búcsúzott 
el. Szegeden több község bennlakással egybe­
kötött ellátó házat alapított, hol 2—3 száz 
iskolás-gyermek fölügye et alatt lel otthont 
tanulási éveire s a magyar nyelvet, érzületet 
viszi onnan haza magával vagy a főiskolákra.

Szeged a XVIII. század elején még nem 
zetiségi város volt; a magy. kir. helytartó­
tanács és a bécsi kanczellária 1726 bán né­
met-szerb községül tekintette, mivel III. Ká­
roly és II. József ideje között sok német 
települt az ott lelt szerbek és bunyeváczok 
közé. Ilyen ősi családnevek a névmagyarosí­
tások mellett is nagyszámban maradtak még 
fönn, a viselőik ellenben Ősi szittya nyelvűek 
és érzelmitek. A szerb, német és magyar nép- 
vegvülék, tulajdonkép vérvegyülék a leg­

szerencsésebb. Életrevalóbb, úgy mondja Rá­
kosi Jenő, mint akármelyik tiszta faj a 
bárom közöl. Ez a forgalmat álló anyag be­
csesebb a szinaranynál értékben, mert szebben 
peng és kevésbbé kopik.

Torontál és Temes elmagyarosodása Sze­
ged érdeme, kimutathatólag több mint 60,000 
szegedi magyar telepes alapított, népesített 
községeket s annak a két vármegyének ma­
gyarajkú népéből 49^ szegedi eredetű magya­
rosító magyar. Szeged népe, mely ott nő föl 
a semlyékes rétség cserényei, a fehér tanya­
házak körül elterülő búzaföldek között, ha 
már kevésnek találja ekéje alá a földet, meg­
szaporodott rajokban vonul lefelé a Bánságnak, 
a torontáli ráczok, az aradi és temesi oláhok 
fekete földjeire, ott hóditgat el lassan egy- 
egy darabot s a maga erős faji érzületét ki­
fejezi ott mindenben, a mihez hozzájut.

A szerb és oláh falvak mesemondó helyein 
mindenütt megtalálni a szegedi tanyák me­
séit, költői hitregéit, szenvedésének és boldog 
szerelmének dalait; a népéletnek, a népérzü­
letnek legbensőbb kifejezéseiben ott csillog 
mindenütt a szegedvidéki magyar népnek az 
ereje és az alkotása. A mely eszközökkel a 
földjeiket művelik, kezdenek magyar nevet 
cserélni; a mely karcsú lábú lovakon a meny 
asszonyokat egyik határból a másikba röpítik, 
magyarszóra hallgatnak. Ott nőttek föl azok 
a szegedi meg a hódmezővásárhelyi csikó­
legelőkön. (Kemechey Jenő.)

Igazi nemzeterősödés volt a Jászkúnság 
új életre kelése.

A törökvilágban szétrobbant Jászapáti 
16^7 ben települt újra Nógrád és Gömörbői, 
sőt 1719 ben már ő maga is települő rajt 
bocsáthatott Kun-Szent-Márton üres helyére 
és a jászkún földváltság (redemptió) ’/« millió 
forintjából a rá eső 30,000 frtot le bírta fizetni 
1745-ben önemberségéből. Így jutott hozzá 
Kocsér pusztához Pest vármegyében, mely 
1570-ben szerepelt még a jászközségek sorá­
ban, de 1587-ben már nem. Ezt mint külső 
birtokát Jászapáti népe 1863-ban telepítette 
meg és ma 3000 lelket meghaladó szép község.

A Kis-Kúnságban az 1690-iki összeírás 
csak 4 lakott helyet talált, de 50 évre rá 
bámulatos volt a föllendülése. Kun volt a 
föld, a Mátra alja adta rá az életképes pa- 
lócz-magyar népanyagot és a soká ugaron 
állott pusztákon kifejtette az ősi erejét, meg- 
vagyonosodott, lélek-számban fölnövekedett.

Dorozsmának 1725-ben kezdődik kereszte­
lési anyakönyve. Majsa 1741-ben települt előbb 
az ülés, 4 év után a Majosháza pusztára, a 
Széktó mellé, hol ma áll. Félegyháza mai 
helyét 1743 ig kecskeméti gazdák szántogat- 
ták. A XIII. században ott állott községet 
újították föl ekkor fényszarusi jászok 219 
családdal, ez az 1188 lélek 1890-ig 30,444-re 
szaporodott s a haza városai között 19-ik 
helyre szöktette föl a lakó-helyét. Bőven van 
idegen családnevű polgára, de azok mindenike 
magát törzsökös kúnnak érzi és vallja.

Bácskában 1763—1787 között lothrin- 
geniek, osztrákok, svájcziak, németcsehek, de 
kivált svábok települtek le és ma 180,000-re 
rúgó lélekszámban laknak szerbek és magya­
rokkal keverten. A régi Kölöd helyére Kollut 
községet alapították, Bulkesz nevű telepük 
1885-ben ülte meg fönnállása 100 éves jubi­
leumát; erőltetett névmagyarázat, hogy az a 
község eredetileg Balkézi volt, mivelhogy a 
Dunától balra fekszik. Szivacz és Kernyája 
között 1883 bán Gyulafalva keletkezett.

Nyíregyházára Károlyi Ferencz gróf 
1754 ben telepitett a szomszéd vármegyékből 
tótajkú lakosokat, kik apái a mai magyar 
gazdák legnagyobb részének. Kis Pereg Arad 
vármegyében 1778-ban Szabolcs vármegyéből 
Egrekről kapott lakókat. Szajol Szolnok kö­
zelében a XIV. században népes község volt, 
szerepelt még 1639-ben is, de csak 1886-ban 
állíthatott föl újra lelkészi hivatalt. Toron- 
tálban Debeljácsa népe Veszprémből köl­
tözött oda.

Mária Terézia 1770-ben bivott gyarma­
tosokat Lothringenből s nekik Temesvár és 
Nagy-Kikinda között jelölt telephelyet. A hol 
ma Torontálban Szent-Hubert áll, 2242 hold 
rég nem művelt, elhagyott föld adott hazát 
75 franczia családnak. Egy kilóméternyire 
onnan Nagy-Orosz falu állott a török világ 
előtt, csak elpusztult temploma tornya me­
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redt az égnek; körülötte mát 62 franczia 
család szállott meg s elnevezte új otthonát 
Seultour-nak, községi pecsétén megőrizve a 
magános torony képét; ezek a települők 
hold földet kaptak. Odább egy kilométerrel 
éjszaknyugot felé megint más 62 franczia 
család Charleville községet alapította.

(Vége következik.)

KÜLÖNFÉLÉK.
— Pásthy Károly urat, polgári leány­

iskolánk nagy tudomány ú igazgatóját, a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter az 1898—99-ik 
tanítási esztendőre: az aradi községi népok­
tatási intézetekhez s a kiskundorozsmai gaz­
dasági ismétlő iskolákhoz s egyúttal az ottani 
állami elemi iskolákhoz, általában a tanítás­
nak és a gazdasági szakoktatásnak tanulmá­
nyozása és megfigyelése végett iskolalátoga­
tóul nevezte ki.

A polgári leányiskola tantestülete 
es növendékei ápril hó 23 án délelőtt 11 óra­
kor búcsúztak el az iskola termében a tan­
testület egyik legérdemes tagja, Dömötör 
Krisztina úrhölgytől, a ki 25 évi áldásos 
működés után a tantestület szeretete és a 
növendékek hálás elismerése mellett tér a 
jól megérdemlett nyugdíjba. Az emlékezetes 
ünnepély leírását lapunk első czikkében 
közöljük.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter az újonnan felállított .Kecs­
keméti Orsz. Tanítói Arvaház“-hoz Faragó 
Béla vallás- és közoktatásügyi miniszteri 
számellenőrti gazgatóvá nevezte ki. A minisz­
ter választása társadalmi köreinkben a leg­
kellemesebb hatást idézte elő, mert Faragó 
Béla úr. a ki Szalontay Sándor főgimnáziumi 
tanár úr veje, mint széles lát körű, tudományos 
képzettségű egyén,rokonszenves kedves modorá­
val már elubb meghódította közönségünket. 
Mint értesülünk, ugyanezen alkalomból a 
miniszter özvegy Strohhoffer Istvánná szül. 
Máttyus Klotildot, a kolozsvári orsz. tanítói 
árvaház árvaanyját, ugyanezen minőségben 
a kecskeméti orsz. tanítói árvaházhoz he 
lyezte át.

— Az országgyűlési képviselő választók 
19<K)-ik évre ér vény nyel bírandó névjegyzéké 
nek kiigazítása, illetőleg összeállítása a tör­
vény értelmében a központi választmány által 
elhatároztatván. annak foganatosítására május 
hó 6 20. közti idő tűzetett ki. Az összeírás
úgy a felső-mint az alsó-kerületre nézve 
külön-külön foganatusittatik olykép, hogy a 
felső-kerületbe az összeíró bizottság elnökéül: 
Koritsánszky János, jegyzőül: dr. Horváth 
Mihály, bizottsági tagul: Molnár János urak, 
— az alsó kerületbe elnökül: Szokolay Mihály, 
jegyzőül: Kovács Sándor és bizottsági tagul:
5 Kovács Gábor bizottsági tagok küldettek 
ki. A felsőkerületi összeíró küldöttség a város­
házi tanácsteremben, az alsókerületi küldött­
ség a városház bizottsági termében május
6 2ü-án délután 3 órától 6 óráig eszközli a 
munkálatokat. Felszólítjuk polgártársainkat, 
hogy a kik a névjegyzékbe leendő fölvételre 
jogosultsággal bírnak, a bizottság előtt jelent­
kezni szíveskedjenek.

— A róm kath. anyatemplom kifesté- 
sére vonatkozólag az egyháztanács hosszas 
beható eszmecsere után elhatározta, hogy a 
festési-munkálatok méreteit feltüntető alap­
rajzoknak Zaboretzky Ferencz építész által 
leendő elkészítése után, a diszitŐ festő-mun­
kálatokat zártkörű pályázat útján adja ki. a 
freskók elkészítésére nézve pedig több fővá­
rosi elsőrendű festő mii vészszel érintkezésbe 
lép. Ugyanezen alkalommal elhatároztatott, 
hogy a templomnak a parochia felőli oldalán 
<*gy stylszerú ajtó nyittassák.

— Halálozás. A következő gyászjelentést 
vettük : Kiriák János úgy a maga, mint test 
vérei: Kiriák Mihály. Kiriák Gergely, Kiriák 
Irén és férje Nedelykovits Milán és gyerme­
keik, Kiriák Helén és férje Lungovits Mihály 
és gyermekük s az összes rokonság nevében 
mély fájdalommal tudatja egyetlen jó test- 
vérjiik, nagybátyjuk és sógoruknak Kiriák 
G y ö r g y nek hosszas szenvedés után, folyó 

hó 24-én reggeli 3 órakor, életének 44-ik évé­
ben történt csendes elhunytét. A boldogult 
hült teteme folyó hó 25-én délután 4 órakor 
fog a róm. kath. egyház szertartása szerint 
a IV. tized 51. szám alatti háztól a görög 
temetőben lévő családi sírba öröknyugalomra 
tétetni. Kecskeméten, 1899. évi ápril hó 24. 
Áldás és béke poraira 1

— Meghívó. A Pest-Pilis-Solt-Kiskún 
megyei Hivatalos Tanítótestület Kecskeméti 
Járásköre folyó évi május hó 11-én — áldozó­
csütörtökön — d. e. 9 órakor, Kecskeméten, 
az I. kér. iskola tanácskozó-termében rendes 
gyűlést tart, melyre az összes tagok tiszte­
lettel meghivatnak. A gyűlés tárgyai: 1. Je­
lentés a folyó ügyekről. 2. Osztályrendszer — 
haladó rendszer. Előadja: Pásthy Károly 
polg. és népisk. igazgató. 3. Az irás egy­
öntetű tanításának módszere a több tanerő­
vel biró népiskolában. Előadja: Kerekes József 
h. igazgató. 4. A népiskola a magyar nemzeti 
állam kiépítésének szolgálatában. Előadó: 
Bartha József közs. tanító. 5. Lélektan köré­
ből felolvas: Geday Sándor közs. tanító. 6. A 
Paulini K.-féle ABC bírálata. Előadja: Ber­
talan Jolán. 7. A tisztikar választása. 8. Eset­
leges indítványok. Kecskemét, 1899. ápril 25. 
Bertalan Jolán, alelnök.

— Kedden nagy késedelemmel kaptuk 
meg a fővárosi lapokat és sokan már rémes 
dolgokat hireszteltek a gyorsvouat szeren­
csétlenségéről. Mint értesülünk, a késedelem­
nek az volt az oka, hogy a főváros közelében 
Vecsés és Üllő között hétfőn délután vasúti 
baleset történt, — ugyanis a vasútigazgató- 
ság két gépet próbáltatott ki és ez a két 
próbagép délután hat órakor nem messze 
Üllőtől kisiklott. Az egyik gép lefordult a 
töltésről, a másik ott maradt keresztben a 
síneken és eltorlaszolta az útat. A gépek 
személyzete, két gépvezető és két fütő, vesze­
delmesen megsebesült. A próbát vezető mérnök­
nek csodálatosképpen semmi baja sem történt. 
A megsebesült embereket Üllőre szállították. 
A kisiklás következtében Vecsés és Üllő között 
átkellett szállniok az utasoknak és a vonatok 
késéssel érkeztek meg és megkésve indultak 
útra. A Budapestről este hét órakor induló 
vercziorovai vonatot csak tiz órakor indít­
hatták el, az a vercziorovai gyorsvonatot 
pedig, melynek háromnegyed nyolczkor kell 
megérkeznie, ma csak éjfélkor érkezett a fő­
városba. A baleset helyére éjfélkor a buda­
pesti forgalmi főnökség bizottságot küldött ki.

— Kecskemét th. város adóügyi ősz 
tálya által ezennel közhírré tetetik, hogy az 
útadó a folyó 1899. évre kivettetvén, a kive­
tési lajstromok a városi számvevőségnél folyó 
évi április hó 28 tói május hó 12-ig bezáró­
lag, 15 napi közszemlére betekintés végett 
kitétettek. Erről érdekelt adózók oly figyel­
meztetéssel értesittetnek, hogy a kivetési 
lajstromokban foglalt útadó kivetések a mon­
dott helyen és időben a hivatalos órák alatt 
megtekinthető és esetleges felszólamlások 
ezen hirdetmény közzétételétől számítandó 15 
nap alatt ugyancsak a számvevőségnél meg­
tehetők.

— Meghívás. Az „Ipar-Egyesület* folyó 
évi május hó 11-én (áldozó csütörtökön) saját 
helyiségében, könyvtára javára, kedélyes es­
télyt rendez. Az estélyen vendégek szívesen 
láttatnak.

— A Nagy Körösön szereplő kecskeméti* 
színtársulatnak heti műsora: 1899. évi ápril 
hó 30 án, vasárnap: Falu rossza. (Újházi 
Edével). — Május hó 1-én, hétfőn: Titok, 
(újdonság). — 2 án, kedden: Bolond, (ope- 
rette-újdonság). — 3-án, szerdán: Végre­
hajtó, (újdonság). — 4 én, csütört.: Hymffy 
dalai. — 5 én, pénteken: K a m é I i á s hölgy. 
— 6-án, szombaton: Vasgyáros. — 7-én, 
vasárnap: Czigány. (E három utóbbi darab 
Uegyesi Mari vendégjátékával).

— A belügyminiszter folyó ápril 26-án 
kelt körrendeletével elrendelte, hogy a kik 
mint adóhátralékosok az 1874. évi törvény 
értelmében a választók névjegyzékébe föl nem 
vehetők, pontosan külön jegyzékbe vétessenek 
föl a központi választmány által. Ez az in­
tézkedés a kormány által a választói jog ki 
terjesztésére tett javaslat elófecskéje.

— .Kecskeméti Kossuth szobor Bizott­
ság* részletes pénztári kimutatását a követ­
kezőkben közöljük: Bevétel: Eddigi kimutatás 
7560 frt 90 kr. Tőkésített kamat 138 frt 88 
kr. Összeg: 7699 frt 78 kr. Kiadás: Összes 
költség máig 184 frt 62 kr. Betét a Nép 
bankban és Kamat 5386 frt 41 kr. Betét a 
Takarékpénztár-Egyesületben és kamat 2128 
frt 52 kr. Készpénz mint egyenleg 23 kr. 
Összesen: 7699 frt 78.

— A legfüggetlenebb magyar lap, a 
mely nem pártczélokat, hanem csupán igazi 
nemzeti érdekeket szolgál, a .Magyar Hírlap4*. 
Szerkesztője Fenyő Sándor, ki a magyar iró- 
világ legkitűnőbb erőivel szolgálja a Magyar 
Hírlap révén a közügyet. A szépirodalmi 
munkatársak élén Jókai Mór áll, az egész 
magyar nemzet minden időkre kiemelkedő e 
büszkesége. Rendkívül tartalmas, változatos, 
érdekfeszitő s teljesen megbízható a Magyar 
Hírlap minden egyes száma. Rovatai gazda­
gok. Tárczái magas irodalmi színvonalon 
vannak. Művészi kérdésekben igazi tekintély. 
Előfizetőinek bizalmas jó barátja. Segíti őket 
minden irányú kérdésben tanácsosai, felvilá­
gosítással, a szerkesztői üzenetekben oly buz­
gón, oly lelkiösmeretesen, mint egyetlen más 
lap sem. S mindezenfelül annyi kedvezményt 
ád előfizetőinek, hogy az példátlan a inagyai 
hírlapirodalomban. A Magyar Hírlap előfize­
tési ára félévre 7 frt. negyedévre 3 frt 50 
kr., 1 hónapra 1 frt 20 kr. A kiadóhivatal 
Budapesten van, V. kerület, Honvéd-útcza 4. 
szám alatt.

— Uj pósta-állomás. Hegedűs Sándor 
m. kir. kereskedelemügyi miniszter nagyha­
tású programújához híven, orvosolni kíván­
ván a közönség sérelmét, az ország egyes 
vidékein több ezer postahivatalnak felállítá­
sát vette tervbe. Mint értesülünk, ebből a 
szempontból a miniszter Lakitelek állomáson 
postatakarékpénztárral öszszekötött rendes 
postahivatalt rendszeresít, mely működését 
rövid idő alatt megkezdendő Mint halljuk, a 
Helvétia-telep és kerekegyházi állomásnál lé­
tesítendő hasonló postahivatal felállítása iránt 
az ottani lakosok kérvényt adtak be a minisz 
terhez s mivel az ott közszükséget pótol, re­
méljük, hogy kérelmük teljesítve is lesz.

— A Kecskeméti Polgári Dalkör párt 
fogó tagjai tiszteletére 1899. május 11-én, 
áldozó-csütörtökön, az Ipartestület (ezelőtt 
Próféta-vendéglő) táncztermében dal estélyt 
tart, a következő műsorral: 1. Huber Károly 
Királyinduló. 2. Kieger Gy. Alföldi legény. 
3. Szent Gály Gyula Három magyar dal. 4. 
Huber Károly Csatadal.

— Meghívás. A „Kossuth-szobor* bizott­
ság 1899-ik évi folyó hó 30-án délután 2 óra 
kor, a városháza épületében lévő bizottsági 
teremben a takarékpénztári könyveknek a 
városnál leendő elhelyezésére vonatkozó meg 
álíapodáaok megbeszélése tárgyában — ülést 
tart.

— Érdekes szépítés. A vasút melletti 
Katona-sétányt, mint azt már lapunkban több­
ször felemlítettük, dicséretreméltó igyekezet­
tel s valóban szép reményekre jogosító alap­
pal rendezik, szépítik. Az egészet emelni fogja, 
hogy az ó-temető-fslé kibővítik s a Séta teret 
metsző két kocsi-útat a sétány felső- és alsó­
végére teszik át, úgy hogy a személyfelvételi 
pályaház előtt levő diszkért, a vasúti raktár 
előtt leendő diszkerttel egy egészet képezend. 
Ennek a nagy és szép kertnek alkalmas ki­
egészítője leend a népkert alsó-felén épülő 
üdülőhely, egy csinos czukrász-pavillon és 
végre: a kaszinó által bérelt kioszk kicsino 
sitása A kert rendezésével már eléggé halad 
tak, úgy hogy inár az eddigi munkálatokból 
is következtetünk annak leendő szépségére. 
A kaszinó előtti útat kaszáltak s annak he­
lyét egy kúpalakú virágágy és szikla-group 
foglalja el. Haladást jelei, hogy a héten a 
kaszinó mögötti poros útat is lezárva, a 
közlekedést a Temető-út irányában nyitott új 
kövezett útra terelték.

— Lakásváltoztatás. Kovácsai Juliánná 
óvónő óvodáját folyó május hó 1-től a II-ik 
tized, Mária-útcza 68. sz. a Mónus-féle házba 
helyezte át. Ajánljuk a szülők szives figyel­
mébe.
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— A párisi világkiállítás magyar tör* 
ténelmi szakosztálya, élén Vaazary Kolozs 
herczegprimáa, Hegedűs Sándor keresk. ügyi 
miniszter, gróf Széchenyi Béla és Szalay 
Imre miniszteri tanácsossal, meleghangú levél­
ben kérte föl a város közönségét, hogy a 
várom múzeumában levő következő történeti 
jelentőségű tárgyakat a párisi kiállításon 
leendő bemutatásra engedje át a magyar 
történelmi szakbizottságnak, u. m.: 1. a csiz­
madia czéh 1661 iki czéh-poharát, 2. az árpád­
kori lovas-sírt, 3. a város jegyzőkönyveit 
1591-ből, 4. az ötvös czéh szabályait a XVI. 
századból, 5. a szappanfőzők ozéh szabályzatát 
1665-ből, 6. a szűcs-czéh czéh-levelét 1559-ből, 
7. a csizmadai-czéh ezüst pecsétnyomóját 
1676-ból, 8. a város zászlaját 1809-ből.

— Figyelmeztetés. Minthogy ismételve 
tapasztaltatok az, hogy a város területén az 
ahhoz közel eső kültelkeken, különösen flóber 
fegyverrel lövöldöznek s a közbiztonságot 
veszélyeztetik: a rendőrkapitányság közhírré 
teszi, hogy a lövöldözés a város belterületén 
és ahhoz közel eső telkeken tilos s e tilalom 
áthágói az 1879. évi 40. t.-czikk 115. ^-a 
rendelkezéséhez képest 50 frtig terjedhető 
pénzbüntetéssel fognak büntetetni.

— Tájékoztató. A Péntek Józsefné ve 
zetése alatti felsőkerületi óvoda, folyó évi 
május hó 1 én, vagyis hétfőn ismét meg­
nyílik.

— „A zenevilág nagyjai* czimü válla­
latra hirdetnek előfizetést Lovas R. Izsó és 
Fekete Oszkár szerzők. A megjelenendő mű­
höz jeles biográfiák, számos zenelap és élő 
művészek szívessége adták az anyagot. A mü 
kétféle kiadásban fog megjelenni. Előfizetők 
részére ötöt életrajz egybefúzve, melynek 
előfizetési ára egy korona. Ezenkívül füzeten­
ként 30 fillérjével fog könyvkereskedői for­
galomba kerülni. Az első sorozat — egy kö­
tet, illetve öt füzet — 6—7 iv terjedelemben 
június 15 én jelenik meg és tartalmazni fogja 
Haydn, Mozart, Chopin, Liszt és Grieg élet 
rajzát. Jelen előfizetési iv csupán az első 
sorozatra vonatkozik és a következő soro­
zatok megrendelésére nem kötelez. Az előfize­
tési összegeket Lovas R. Izsó kecskeméti 
zenetanár czimére küldendők.

— Tűzesetek. Folyó hó 23-án esteli 9 
órakor Orbán Ferencz V. t. 225. sz. háztel­
kén levő lakatosmübely teteje, a kéménybe 
épített szarufa kigyúladása folytán leégett. 
A tetőben történt kár 107 írt 80 krban álla­
píttatott, mely nagyobb részben meg fog té­
rülni, mivel a leégett tető az I. Magyar Ál­
talános Biztositó Társaságnál 10U frt erejéig 
biztosítva volt. Megkárosult még Tóth Kál 
mán lakatos-mester, kinek a padláson levő 
fujtatója szintén elégett. Kára 150 frtban 
állapíttatott meg. — Ápril 24-én délután 5 
óra 20 perczkor pedig kigyúladt a Bagi Jó­
zsef építész IV. t. 297. számú házánál levő 
istálló teteje. Itt a tűz a konyha kéményében 
meggyúlt szurok kigyúlása folytán támadt 
és pedig a kéménytisztitó ajtajáu kijött tűz 
által, mely a padlásban levő szalmát fel 
gyújtotta. A részben leégett tetőben történt 
kár 429 frt 85 krra. a padláson volt széna-, 
szalma és építési eszközök értéke pedig 150 
frtban állapíttatott. A tető az Országos Ma­
gyar Kölcsönös Biztositó Szövétkezetnél biz­
tosítva volt.

— Egy ismeretlen süket-néma találta 
tott a vasúti indóháznál folyó hó 26-án, a 
kínéi semmiféle igazolási okmány nincs és 
semmiféleképpen nem tudja magát megértetni, 
miért is a rendőrség által egyidőre a szegény­
házban helyeztetett el. Az illető alacsony, 
szőke-hajú, világos-szőke szakállú és bajuszos 
férfi. A ki reá vonatkozólag bármily felvilá­
gosítást tud adni, szíveskedjék a rendőrség 
gél közölni.

— Veszekedések a héten napirenden 
voltak, a mi rendőrségnek nem csekély dolgot 
adott, hogy a veszekedők között igazságot 
tegyen; 26 án Tóth József mezőőrt verte meg 
Szabó Antalné Vacsi-hegyben lakó varrónő; 
26-án Habran Teréz gátéri lakost bosszúból 
leverte Balasi Elekné, a Műkert melletti or­
szágúton ; 27-én Sebestyén Mihályné és annak 

leánya XI. tizedbeli lakosokat, lakóczimborá- 
juk Dékány Judit és leányai verték el; 
27 én Kovács István ballószegi lakost verte 
el veje Fodor Gergely, mert az öreg a vejé- 
nek adott kölcsönt követelte. Az ügyek a 
járásbírósághoz tétettek át.

* Figyelmeztető. Bizonyára érdekelni 
fogja a n. érd. közönséget, hogy II. tized, 
Hegy-útcza 78. sz. a. (Molnár József gazda­
sági gőzmalom melletti házában) egy újonnan 
beiendezett plüssirozó intézet nyílt meg, 
ahol plüssirozásra kelmék 150 cm. hosszúságig 
el válla Itatnak. Megrendelések eszközölhetők 
még Császár Hermin úrhölgy nagykőrösi- 
útczai női divattermében is.

* Rosenbaum Antal lapunk mai számá­
ban közölt hirdetésére felhívjuk olvasóink 
figyelmét.
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Fourald-selyem 65 rtoi
3 frt 35 krig méterenként — japáni, chinai stb. legújabb 
mintázatok és színekben, valamint fekete, fehér és színes 
Henneberg selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként 
— a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. Privát­
fogyasztók nak pást ab ér- és vámmentesen, valamint háthoz 
szállítva — mintákat pedig postafordultával küldenek, 
Henneberg G. selyemgyarai (cs és kir. udvari 
szállító) Zürichben, Magyar levelezés. Svájciba
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A Ferencz József keserűviz 
nemcsak hogy Magyarországon 
a legelterjedtebb, hanem a világ­
kereskedelemben is virágzó ki­
viteli czikk helyét foglalja el. 
Ajánlatos csakis Ferencz József 
keserűvizet kérni és nem budai 
vagy egyeb elnevezést hasz­
nálni, mert több csekély értékű 
mz csalódásig hasonló vignet­

tákkal jön forgalomba.HIRDETÉSEK.
Házeladás, vagy bérbeadás.

Szűcs Ferencz ur tulajdonát képező, 
IV. tizedben, Fürj úteza 104. sz. alatti 
■W ház “W örökáron eladó; 
esetleg folyó évi május hó l-töl bérbe 
kiadó.

Értesítést ad |>acsu Mihály,
88 ?—3 ügyvéd.

Üjabb árverési hirdetmény.
A néhai Csorba Mihály hagyatékánál ér­

dekelt Csorba Mihály kiskorú tulajdonához 
tartozó 170. és 171. számú sertéshizlaló gőz­
malmi részvény és 1899 s következő évi szel 
vényeinek eladása tárgyában 1899. évi ápril 
hó 14 ik napján megtartott árverés az árva 
szék 2436/1899. számú végzésével jóvá nem 
hagyatván, ezen részvényeknek szelvényeivel 
együttes eladására, darabonként 300 irt ki­
kiáltási ár mellett, újabb árverés rendel­
tetett el.

Ezen újabb árverés 1899. évi május 
hó 12-ik napjának délelőtti 9 órája, az 
árvaszék jegyzői hivatalába (II. emelet, 6-ik 
szám) kitűzetik.

Miről az árverezni szándékozók azzal ér- 
tesittetnek, hogy az árverési feltételeket az 
árvaszék jegyzői hivatalában a délelőtti hiva­
talos órák alatt megtekinthetik.

Kecskeméten, 1899. évi ápril hó 27-én.
Bartha Kálmán,

170 1 — 1 árvaszéki jegyző.

2453—1899. tkvi szám

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság részéről közhírré tétetik, hogy Kecskemét várót Kö­
zönsége végre hajtatónak ifj. Taooi Jóotef* elleni 
119 frt 73 kr, 190 frt 77 kr, 119 frt 73 kr., 190 frt 77 
kr. és 190 frt 77 kr. és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a kecskeméti 2144. sz. tjkvben A -j- 2445. hrszam alatt 
felvett, ifj. Tassi József végrehajtást szenvedett és neje 
szül. Varga Teréz nevén álló ingatlan a végrehajtási tör­
vény 156. §-a alapján egészbeu 520 frt becsárban, — 
tov ibbá a puszta-alpári 85 sz. tjkvben A -|- 38. hrszám 
alatt felvett és ifj Tassi József végrehajtást szenvedett 
nevén álló 1537 frt becsértékben a végrehajtási törvény 
176 §-a alapján aMcájM* hó 9A-4A rorsp-
Jaias d. e 9 órakor, mint egyetlen határidőben, e kir. 
törvényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyil­
vános árverésen az egyidejűleg megállapított s a hivatalos 
órák alatt e tkvi hatóságnál, valamint Kecskemét város 
házánál megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron 
alul is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árul szol­
gáló becsár 10% át készpénzben vagy óvadékképes érték 
papírban a kiküldött kezeihez bánatpénzül előre letenni.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnál 1899. évi ápril hó 11. napján

Teisáry,
158 1—1 kir. tszéki biró.

Egy útczai lakás 
kiadó f. évi augusztus hó l-ére, 
özv. Végh Istvanné Nagykörösi- 
úteza 16. számú házában, melyet 
eddig dr. Szekulesz Adolf fog- 
150 orvos birt bérben. 2-a

2454—898. tkvi sz.

Újabb árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság részéről közhírré tétetik, hogy Kecskemét város Közömé 
gének ééerf ffnria volt ó<r. Uéhóny •Kó- 

most F’eioto* rajntni elleni 64 frt 99 
kr és jár. iránti végrehajtási ügyében a kecskeméti 13098 
sz. tjkvben A -f- 1150/a brsz alatt foglalt s Gere Mária 
özv. Dékány Józsefné névén álló ingatlan egészben, a 
Szabó István javára 0. 2 soroz, alatt bekeblesett holtig 
tartó haszonélvezeti jognak fentartásával, tehát ennek sé­
relme nélkül 636 frt becsárban, — továbbá a kecskeméti 
13772 sz tjkvben A + 98 1. és 9*/5. brsz. alatt foglalt 
szintén fent nevezett nevén álló 2271 frt becsertékű in- 
gatlanság ÍH99. évi sssójuo hó 30^ih napján 
délelőtt 9 órakor, mint egyetlen határidőben e kir. tör­
vényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák 
alatt e tkvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házánál 
megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alól is 
eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak tartoznak a kikiáltási 
árul szolgáló becsár 10%-át készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírban, a kiküldött kezéhez bánatpénzül 
előre letenni.

Kelt a kecskeméti kir tszék mint tkvi hatóságnál 
1899 ápril 12-én.

Kapy.
159 1 — 1 kir tszéki biró.



82ü4 —1899. szám.

Árlejtési hirdetmény.
Kecskemét th. város közönsége a városi színház 

hátamegett emelendő /<*/>’<* A f zíf felépítéséhez
szükséges es a költségvetés alábbi tételszamai alatt érin­
tett építési munkák végrehajtásának biztosítása czéljából 
iras éli zartajánlati tárgyalást hirdet:

A munka csoportok a következők :
I. Ctoport :

1. Fold- és kőműves-munka .... 7551 frt 03 kr
2. Ács-munka.............................................. 2244 „ 60 ,
3. Szobrász-munka ....... 646 „ 20 „

II. Ctoport :
4. Bádogos-munka................................... 2286 „ — „

III. Ctopo't:
5. Asztalos-, lakatos-, mázoló- es üveges­

munka .................................................. 1278 „ 60 r
IV. Ctoport :

6. Vas-munka........................................ 4318 „ 96 „
F. Ctoport:

7. Kárpitos muuka .............................. 49 „ 60 „
VI. Csoport :

8. Villámhárító........................................ 150 „ — „
VII. Ctoport:

9. Különfélék.........................  530 r — r
Összesen : 19054 frt 89 kr

A fent elősorolt munkaiatok átalányösszeg, vagy 
egységárak mellett adatnak ki.

Ajánlkozni lehet az 1—VII. csoport alatti építési 
munkákra külön-küiön csoportú kent, vagy együttesen 
minden csoportra összefoglalta

Vállalkozó a szükséges tégla-anyagot a város kör- 
kemeuczéjétől köteles beszeiezni, meg pedig az erős- 
vasastégla ezrét 18 frt, a gyönge-vasastégla ezret 16 írtért 
és a fehér-tegla ezrét 14 ínért a gyártelepen átvéve.

Az épület előtt futó jarda magasságit, valamint az 
épület-homlokzat vonalait a th. mérnöki hivatal tűzi ki.

A vonatkozó építési tervek, költségvetés és vállalati 
feltételek Kecskemét th váios mörnöki hivatalában meg­
tekinthetők es kiírhatók, ugyanott a tervek, kölségvetés, 
műleírás és ajánlati mintalap 5 frt dij lefizetése mellett 
meg is szerezhető.

A vállalati kötelezettségeket a kereskedelemügyi 
minisztérium által 96123/893. sz. a állami es thatosagi 
építkezésekre kiadott általános és részletes építési feltéte­
lek szabályozzak azon hozzáadással, hogy az I. és 111. 
munka-csoporthoz szükséges részletrajzokat, e munka­
csoportok vállalkozói kötelesek a mérnöki hivatal utasí­
tásainak megfelelóleg készíteni.

Kivitelre csak a mérnöki hivatal áltál felülvizsgált és 
általa jóváhagyott részletrajzok használhatók

Szabályszerű mintalapon kiállított, 50 kros bélyeggel 
ellátott s az elvállalandó muuka költségvetési összegének 
10°/.-át tevő bánatpénzt tartalmazó z.ártajáulatok fMW. 
éd eMffJese /•« IZ-éeeeh déli 12 órájáig az épí­
tészeti osztályhoz annyival is inkább benyújtandók, mivel 
a később érkező ajánlatok figyelembe nem vétetuek

Az ajánlatban olvashatóan kiteeudo a/, ajánlattevő 
egyénnek vagy ezéguek neve, polgári állása és lakhelye 
s világosan kiírandó betűkkel és számokkal a vállalati 
átalányösszeg, illetőleg azon százalék, melynek a költség­
vetésben foglalt egységárakból való leengedése, vagy arra 
kért felültizetése mellett hajlandó a munkát elvállalni.

Kiteeudo továbbá az ajánlatban, hogy ajánlattevő az 
építési tervezetet, költségvetést, vál'alati általános a részle­
tes feltételeket stb és a helyi viszonyokat teljesen ismeri.

Oly ajánlatok, melyekben különös kikötések tétetnek, 
vagy meghatározott átalányösszeget es egységárt nem tar 
talmaznak, figyelembe nem vétetnek.

A bánatpénz vagy készpénzben, vagy óvadekképes 
értékpapírokban teendő le, melyek értéké a tőzsdei ár­
folyam 90%-ával számittatik

Ajánlattevőre ajánlata 6 hétig kötelező.
Kecskemét th város közönsége fenntartja magának 

azon jogot, hogy a munkát szabid választása szerint 
átalány összeg, vagy egységár mellett és tetszésszerinti 
csoportokban adhassa át s hogy tekintet nélkül az aján­
lati összegre és egyéb körülményekre, az ajánlkozók 
közül szabadon választhasson és esetleg új verseny tárgya­
lást hirdethessen.

Azon ajánlattevők, kiknek ajanlatai elfoga Itatnak, 
tartoznak az ez iránt hozzajok intézendő felszólítás kézbe­
sítésétől számított 8 nap alatt, a szerződés a'áirása végett, 
a város polgármesterénél jelentkezni.

Kecskémet, 1899 évi ápril 20-án. 156 2—2

1‘app György, Kada Elek.
jegyző. polgármester

Eladó Izsákon
Kiss Gyula gőzinalomtulajdonosnak 140 
darab vénen átment sertése, továbbá 
tanyaépülettel s gyümölcsössel, 30 hektóliter 

rozsvetéssel

1>5 hold földbirtok.
Eladási ára 1200 négyszögöles hol­

danként 95 frt. A rajta levő 6000 írt 
bankkölcsön megtartható. 161 ?—1

A Kőbányai Király Serfőző
Góliát

Maláta-söre 
gyógyliatasn mellett a legkellemesebb 0*- üdítő ital. -w 
Ajánlótok: fi nv fényi. fif. Héthy bu

dapetti ét elv. Hvetrtiiht bicti egyetemi tanár 
uraktól.

A Góliát Malátümh* 
h Bleyer-fóle sör házban 0V po/ininMAéNÍ, "WU 

alulírott raktárosnál pedig 
heiyhetto. "WU 

Bleyer Adolf,
A Kőbányai Király Seríösö Részvény társaság 
165 foraktarota 35—2

N a g y k ö r ö s i-ű t c z a 2 2-ik szám, 
a hol mindenkor kellőleg hűtött, legjobb 
minőségű hordós és palaczkos sör kapható.

2908—1899. tkvi szám.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság részéről közhírre tétetik, hogv mz Iztáki Népbank 
végrehajtatnak Panmk Ittvan elleui 160 frt s 
jár. iránti végrehajtási ügyében a Pamuk István úgy Ma­
darász lstvanné Pamuk Lídia egyenlő aratná tulajdonául 
felvett — az izsaki 830 sz. betétben A I 1—3 sor 4554., 
4 55., 4556 hrsz alatt foglalt vadasi-düllői szőlő él szán­
tónak Latnuk István névén álló felerésze es tartozékai 
157 frt kikiáltási árban — ugyanazon beleiben A + 444 
hrsz. alatt felvett és végrehajtást szenvedettek és Pamuk 
Lídia férj. Madarász Janotné tulajdouostars nevén álló 
ingatlausag végrehajtási t 156. §. d.) pontja alapján egész­
ben 16ü trt becsériekben es pedig mindkét ingatlan, illetve 
járulék az arra C. 1 sorszám alatt özv. Pamuk Istvánné 
szül. Tóth Maria javara bekeblezett özvegyi jognak fen- 
tartasa neikiii ÍNW. évi Júiiua hú :-ík anp- 
Jttn. íieiftati A úvtthttv. mint egyetlen határ­
időben Izsák község házánál megtartaudó nyilvános át­
verésen, az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák 
alatt e tkvi hatóságnál, valamint Izsák község házánál 
megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alul is 
eladatni fog

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árui szol­
gáló becsár lü‘/t-at készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírban, a kiküldött kezeihez bánatpénzül előre letenni.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóságnál 1899. évi ápril 17-én.

Kapy,
163 1 — 1 kir. tazéki biró.

K á v e-magazin 
Kecskeméten.

I
kgr. Kuba- ■ , , 1.50

„ Óriás- |f ÓWYÁ 1-60 
Santos nQfV

„ I’ortorico- 1.50
1 r Csssiárkeverek f n n t-55 

B Sanchong l t? <« ].—
Kitűnő minőség. — Bamnlatos olcsó árak!

Nagy raktár 
gazdasági-, vetemény- és virág­

magvakban.
Gőzgéppel dörzsölt olajfestékek.

Egyedüli kizárólagos raktár:
> komáromi pipaszárakból.

Keinei- Károly 
füszerkereskedése ro 26-10 

Iáin nuyuloi. a „NAGY-PIPAHOZ." l'úári naíj-itna.

Mnraflinil eg> i“Prág“Ált zamatos 
nlVl (llllUll gyógy lűkeverek cziga-

> .. retla- a pipadohány hoz
4 jrömmei 8/ Ívja az ember kitűnő tulaj-

donságai miatt
Dágyujtva bármily dohány nyal, az 

. ** utóbbi egelő csipog ize elvesz
A ^‘gegészségesebb keverék czi-

> \ garetta- és pipadohányba
A j rpekintve azt, hogy Mörathon

d A a nikotin ártalmas hatását a
gyomorra paralizálja, minden 

j dohányzónak nélkülözhetetlen
11 «t rész pipadohányuyal 

L Am * vagy négy rész czigaretta
dohánynyal kevertetik 

* I jrvosok által minden do-
hány zónák ajánltatik 

! X ag>’ cáomaK30 kr»
V kiscsomag ÍO kr.,

)il V IrtBö® vágatét csooagolá* ]
padohány és külön czigaretta 

dohány részére

Van szerencsém a t. közönséget 
értesíteni, hogy az osztály sorsjáték 
IV. játékához érvényes sorsjegyek 
folyó évi május hó 18—19. húzásra 
nálam eredeti árban kaphatók.

Egy egész I-só oszt, eredeti sorsjegy 6.— 
1/ q  n /2 n r n n M*

■/ 1 son /< n r n r i.uv

« '8 n n n n M

Társas sorsjátékokra is nálam 
jegyezhetők elő.

Kecskemét. 1899. ápril H8.

162 Tisztelettel: ?_ i

llosenbaiun jflntal.

Próbaküldemény: tO kis csomag bér­
mentve f irt >0 kr. utáuvét mellett.

Vitzoneladóknak jövedelmezi) 
Egyedüli készítő: M Ö H .4 T 
T 4 VA11AH gyógy fűkereskt dés 
Grácz. — Vezérképviselő Magyarország 

és a társországok részére ;
J/l ortfŐA beviteli 4yy-
nöktége, fíudapett, VI. Qyár-útcza 4S.

Nagy kavé-raktár!
Bátrak vagyunk a nagyérdemű 

közönség becses ügyeimét 
dúsválasztékú

kávé-raktárunkra
felhívni, ahol a legfinomabb valódi

Cuba-, Ceylon-*, Jamaioa-, 
Jáva , Moooa-, Gyöngy-, 

Portorioo és Santos
nvers-kávé fajokat: 1 frt 20, 1 frt 40.
1 frt 60 2 frt és 2 frt 20 krért, 
továbbá mindenkor friss pörkölést! 
szemes-kávét, 1 frt 60. 1 frt 80,
2 frt, 2 frt 20 és 2 frt 60 krért 
kilogramonként, úgy tiszta, legjobb 
minőségű pörkölt darált kávét. „Gyenes- 
kávé' elnevezés alatt, légmentesen le­
zárt egynegyed kilós dobozokban, do­
boz nélkül 40 krért árusítunk el.

Teljes tisztelettel'. 

ls, s_, tymes S. és J?iai.



Értesítés.
Alólirott értesítem a nagyérdemű kö­

zönséget, hogy Kecskeméten, a ref. egy­
ház bazárépületében, Komlós Sándor 
kalap- és czipőraktárhelyiséget a mai 
napon áttvettem s ott sajátkészitményü 
kék-ruhafestői munkákból 

készárú-raktárt nyitottam, a hol minden 
e szakba vágó selyem-, szövet- és kar­
ton-ruhák festését elvállalom bár­
mely szinben.

Ugyanott férfi- és nöi-ruhák 
vegyitisztitása elfogadtad k.

Kecskemét, 1899. ápril 1.
Tisztelettel

»54 3-2 Kov&os Károly.
kelme-festő.

Kiadó lakás.
Az Első Magyar Részvény-serfőzde 

tulajdonát tevő 1-sö tized Kisvásári-útcza 
139. sz. alatti (Deák Lajos-féle) házban 
5 szobából álló lakás a szükséges mellék­
helyiségekkel és egy nagy istállóval f. 
évi május 1-től 1 évre bérbeadandó.

Felvilágosítást ad
Baktay Mihály,

167 2—1 jasadalmi hivatali ügyvezető.

Egyéb kiilönlegessegek: 
író- és 

másoló-tinták. 
Vitmenles

BÖRKENÖCS. t 
„VANDOL* 

szabad, talpvédő. 
Ercitisililű pép. Arany­
én eiiisltisilito szappan. 

Börlack.
Szab A'f'MŐArr/e* 

,,.¥/^rrff“ folyékony 
fény mázzal fekete és 
8*Í9ee» ctipökhot 

*<> kr. "WQ

A világon a legjobb fénymáz!
Aki a lábbelijét szép fényessé és tartóssá akarja 

tenni, csak

Fernolendt-fény mázat 
vásároljon; a világos lábbelikhez pedig 

Fernolendt fele természetibőr-crémet.
Mindenütt kapható.

Cs. kir. •Íf szabad. 40—12
A gyár alapittatott Bécsben, 1832. évben. 

Gyáriraktár: WIEN, I., Sohulerstrasse 21.
A sok értéktelen utánzások Cf T1 a Y»n/il ATI rl t

miatt kérem nevemre ügyelni °* V1UU1ÜUUI.

2758-1899 . tkvi sz.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir törvényszék mint telekkönyvi hatóság 

részéről közhírré tétetik, hogy Kormot Jánot vég re haj ta 
tónak kiskorú Aot ócs J*fr/ÍM ét llimil elleni 
450 írt s jár. iránti végrehajtási ügyében a nevezett vég 
rehajtást szenvedők nevén álló, az izsáki 1393 sz be­
tétben A 1. 12 rsz. alatt foglalt ingatlanság és tartozékai 
254 írt bt csárban és pedig az arra C. 1 alatt Őz.v Nagy 
Lászlóné Kovács Mária javára bekeblezett özvegyi jog 
fentartása mellett, — az izsáki 49 sz. betétben A 1. 1 3.
sorsz. alatt foglalt ingatlanság és tartozékai 693 írt 16 kr 
becsárban fAWtf. éri JútittH hó ti-ik 9tftpJÓ99 
délután 4 órakor, mint egyetlen határidőben, lz9ak község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg 
megállapított s a hivatalos órák al tt e tkvi hatóságnál, 
valamint Izsák község házánál megtekinthető feltételek 
inellett a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árul szol­
gáló becsár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírban, a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kelt a kecskeméti kir. tszék, mint tkvi hatóságnál 
1899. április 17-én

Kapy.
164 1—i kir. tszéki biró

Cégemnek ezen általánosan ismert mottója 
t. feleimmel szemben az eddigi sorsjátékoknál annyira 
bevált, hogv feljogosítva érzem magam a most 
megkezdődő IV. sorsjátékban való részvételre 
felhívni. A szerencse által különösen kedvelt főgvüjto- 
démben eddig a 60.000, 40.000 és több 10.000 
koronás nyeremény nyeretett, összesen pe­
dig több mint egy fél millió korona.

2835—1899. tkvi szám.

Földeladás és haszonbérlet.
Puszta-Szent-Királyon. az erdővel 

határos a korcsma közelében 61 hold 
szántóföld gyümölcsössel. megfelelő 
épületekkel örök áron eladó.

Ugyanott Rusz Kornélné (ezelőtt özv. 
ifj. Gyenes Sándorné) tulajdonát képező 
61 hold szántóföld hozzávaló épüle­
tekkel haszonbérbe-adó. — Továbbá 
800 kéve akácz rözse szintén eladó.

Értekezhetni lehet Szabó Lászlónál. 
III. tized Dellő-útcza, 115. sz. a. 149 3—2

Legközelebbi húzás
(I. oszt.)

1899. május 18. és 19 én.

Visz-árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi ha­

tóság részéről közhírré tétetik, hogy a Nayytiebeni 
Földhifelintézel végrehajtatónak Citabuteyi MÓ99eior 
és 9trjr elleni végrehajtási ügyében a 10131 98 t k 
sz. jkv. szerinti vevő Kóhn vándor az árverési teltételek­
nek nem tevén eleget, az általa megvett és a kecskem ti 
5703. sz tjkvben 1574. hrsz. a foglalt és ifj. Csabanyi 
Sándor nevén álló ház es beltelek és tartozékai 720 frt 
kikiáltási árban, a végrehajtási törvény 185. §-a értelmében 
Kóhn Sándor veszélyére és költségére és a 8230/98. t. k 
•z. a. letett bánatpénzének elvesztése mellett . óri
999ÓJ999 /tó 5P/-ÍA tsrfpjríss d e. 9 órakor, mint 
egyetlen határidőben, e kir. törvényszék telekkönyvi helyi­
ségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg 
megállapított s a hivatalos órák alatt e tkvi hatóságnál, 
\alamint Kecskemét varos házánál megtekinthető feltéte­
lek mellett a kikiáltási áron alul is eladatni fog

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árul szol­
gáló becsár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírban, a kiküldött kezeihez bánatpénzül előre letenni.

Kelt Kecskeméten, a kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóságnál 1899 évi április hó 17 én.

Kapy,
152 1 — 1 kir. tszéki biró.

Egy egesz agy fel egynegyed egy nyolcad
6 írt 3 frt lhtöOkr 75 kr.

-== ÉRTESÍTÉS. =-
Tisztelettel tudatom a n. é. sörkedvelő közönséggel, hogy DÁVID 

BERTALAN úr „Fekete Kutyádhoz czimzett és REINER KÁROLY 
úr (ezelőtt Fejér István) fűszer üzletei ben naponta friss jé.gbehüCőtt 
országos hírű

Szent-lstván-PILZENI-sör és Barát-Bajor-MALÁTA-sör
vérszegényeknek elismert szaktekintélyek által ajánlva, kapható.

Tisztelettel

16' 5—t Köbányai-Polgári-Serfözö-Részvénytarsaság
főraktára.

Iroda: Vili, t., Trombita-útcza 8. sí. (Telefon 73.) — Raktár: V. t., Fecske-ótcia 240 sí. (Telefon 109. sí.)

KECSKEMÉTI LAPOK
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Legnagyobb nyeremény 
legszerencsésebb esetben 

1.000.000 korona.
Az összes 50,000 nyeremény

101 JEGYZÉKE. 8-6
A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

í-eOOOjOOO korona
A nyeremények részletes beosztása a következő-

Korona Mt
1 Jutalom 600000
1 nyer. 1 400000
1 w 9 900000
2 9 9 1OOOOO
1 9 9 ooooo
1 9 9 80000
í 9 9 70000
2 9 9 60000
1 9 9 40000
.*> 9 9 30000
1 9 9 95000
7 9 9 90000
3 9 9 15000

31 9 9 ÍOOOO
07 9 9 5000

3 9 9 3000
432 »> 9 9000
703 9 1OOO

1238 9 9 500
99 9 9 300

31700 9 9 900
3900 9 9 170
4900 9 9 130

50 9 9 1OO
3900 9 9 80
2900 9 9 40

50,000 TZ 13.160,000
A negyedik nagy m. kir. osztálysorsjáték nemsokára 

ismét kezdődik és

íoo.ooo óiból 50000
sorsjegyre U J M V I nyeremény.

jut, vagyis a fentebb levő nyeremény-jegyzék szerint az 
összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog

A nyerési esélyek tehát, mint már általánosan ismeretet, 
irtásiak.

összesen tizenhárom millió ISO ezer koronát sorsolnak ki ’ i? 
tosan, A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

nríUin korona, "WG
Szives mielőbbi megiendeléseknél eredeti sorsjegyeket a tét' 

szem eredeti árban és pedig
egy egész I ső oszt, eredeti sorsjegyet 6.— 
. fél „ - „ n
e negyed „ „
„ nyolc zad „ • n

küldünk szét utánvéttel, sagy a pénz eloleges beküldése elleneben 
A húzások után megküldjük tisztelt vevőinknek a hivatalos ht 

zási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig díjtalanul állanak ren l< 
kezesre. A húzások a magyar kit kormány ellenőrzése mellett 
nyilvánosan történnek és azoknál mindenki in i gjelrnhetik.

Kérjük a rendelményeket mielőbb, legkésőbb azonban
/*. e. M9ÚJ999 hú fü. ét tfhifí 

mely napon a hutás van,
hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa.
h m. kir. szab osztály sorsjáték föeláríi^itói, 

fftirfázpraf, I ., 1 ácti-hörúf * n.
Sok és nagy nyereményt fizettünk linziéit vevőinknek rövid idő 

alatt körülbelül egy én fél millió koronát.

Kendelölevél levágandó

TÖRÖK A és TSA uraknak, Budapest.
Kérek részemre !. Oszt, m kir. szab, osztálysorsjáték

eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
a ... r. i utánvélelezni kéiem.

1 ' poet autal ványnyal küldöm
— A nem tetsző törlendő. —

n

3-
1.50 

— 75

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Láedónil. 1899.

ZACHERLIN
NEM A PAPÍRZACSKÓBAN! 

EGYEDÜL VALÓDI A PALACZKBAN, 
ggF ZACHERL névvel. ~W

!! Ez a csalhatatlan, gyökeres segítség minden rovarcsapás ellen !!!

KAPHATÓ:
ft i Stiitnuhíálhiiion: 1^0 10—1

Bekéssy Sándor. Katona Zaigmond. Spitzer Ignátz. Kramer Mór,
Bóka Zsigmond, Nyirády László, Nerfeld Ferencz,
Dávid Bertalan, Pataky György, AteotaoAora, Osztreicher Lipót,
Csolnoky Endre, Schvartz Adolf, Balázs Testvérek. Pikner Adolf 
Csereklyei Imre, Spitzer Miksa.
Gyeness S és Fiai, Stein Lajos, Boros B., Rosenzweig Ede
Harkay József, Witz Gusztáv, Konsitzky György, urak üzleteiben.

Amerikai ,,B0IYD“
nöi-kerekpárok 105 forint. 8 kiló sólylyal.

„R O D E R“
kitűnő férfi kerékpárok 100 frt

„Germánja" 
kerékpárok, a világ legjobbnak ismert 
gyártmánya nagy választékban, rend 
kívül mérsékelt árban kaphatók; be­
tanítással és három évi ingyenes 

javítással együtt. 153 3-2

Singer-varrógépek
32 írtért 5 évi jót ál ássál

SZIGETI LIPÓT 
gépkereskedőnél, 

Nngykór<HÍ útcza 2s. sz. Kíhs Mihály-félt* házban, 
Csői nők i Endre fíiszerkereskedőve) szemben.

Kerékpár-iskolám
a Pápai Györgv-féle nagyteremben, m

140 3- 3

Helical
c Premier
L a legkitűnőbb

e r é kn
90 írttól | ‘ <1 (•
* 120 írtig

Szigeti Sándornál,
Kecskemét,

Görögegyhazépiilet.


